

## HRADECKÝ

## deník

www.hradeckydenik.cz



**Nejpopulárnější prezident**  
S vraždou to bylo jinak, myslí si  
50 let po atentátu na J. F. Kennedyho  
většina Američanů ...13 a 16



**TELEVIZNÍ PROGRAM**  
na celý týden  
uvnitř

Víte, koho jste si zvolili?

**PROFILY  
NOVÝCH  
POSLANCŮ**

Jak reagovali na zvolení  
do sněmovny? Co čtou?

Jak relaxují? Mají  
hypotéky? Inspiroují je  
jejich vzory? Co dělali,  
čím se živili?

Čtěte v pondělí 25. 11.

# Práce kvapná, málo platná. Dukelská je zase rozkopaná

JITKA HODASOVÁ

**Hradec Králové** – O rekonstrukci ulic S. K. Neumanna a Dukelská v centru města se vedení magistrátu a zřejmě i firmě Sovis bude ještě dlouho zdát. A nebude to zrovna příjemný sen.

Dukelská je opět rozkopaná, dlažba u autobusových zastávek se totiž začala vlnit.

Od začátku stavbu provázejí problémy, zdržení i pláč obchodníků, že se jim kvůli opravám tenčí tržby. Nejprve

se stále protahoval termín, kdy měly ulicemi začít jezdit autobusy. Nakonec se tak stalo začátkem května, tedy s několikaměsíčním zpožděním. Mohla za to nepříjemná zima a nečekané problémy se sítěmi pod povrchem.

Nicméně termín se měl ještě chvíli pozdržet, aby se práce udělala pořádně. Což po pár měsících připouští i Jan Vítek, vedoucí stavebního střediska firmy Sovis, která rekonstrukci dělá.

„Dlažba u autobusových za-



stávek se provizorně položila do šterkopísku, aby byl dodržen termín. To samozřejmě autobusům neodolalo a dlažba se začala vlnit,“ říká.

V současné době se tedy povrch u autobusových zastávek předělává. Pod dlažbou bude betonové podloží, pak už by silnice jízdy těžkých autobusů měla odolat.

„Tlačili jsme na firmu, protože na nás zase tlačili obyvatelé a obchodníci. Ale nevyplatilo se,“ přiznává Jindřich Vedlich, náměstek primátora.

Povrch ulice se opravuje po polovinách, aby tam i nadále mohla projíždět městská doprava. „Chtěli jsme úplnou výlukou, aby se to udělalo najednou, ale nejde to. Přesto doufáme, že se nám to povede do zdárného konce,“ věří Vítek.

A kdy už bude Dukelská ulice bez bagrů, omezení a dělníků? „Termín opravdu říkat nechci. Budeme se snažit opravy dokončit co nejdříve,“ nechce být konkrétní vedoucí stavebního střediska.

Dobrá zpráva

pro mateřinky

Mateřské školy, které zřizuje magistrát dostanou celkem třicet jedna počítačů. Dar je v hodnotě 992 tisíc korun.

Co je cílem této akce? Umožnit předškolákům přístup k moderním informačním technologiím, zkrátka, aby si osvojili práci s počítačem.

„Počítače budou ve školách jen doplňkem, určité u nich děti nebudou sedět dlouho. Nechceme je zbytečně brzy vtahovat do virtuálního světa, ale zacházení s touto technikou se jim bude hodit,“ řekla Anna Maclová, náměstkyně primátora.

Čtěte dnes...

**Pedagog mluví  
o romské otázce**

**Hradec Králové** – Je ředitelem hradeckých speciálních škol. Pavel Svoboda, zkušený pedagog, se otevřeně vyjadřuje k romské otázce. ...2

**Babiš přednášel na  
hradecké univerzitě**

**Hradec Králové** – Podnikatel a teď už také politik Andrej Babiš přednášel na hradecké univerzitě. Od studentů dostal ředkev. ...3

POČASÍ DNES

Den	6/10
Bio	1

Podle údajů Českého hydrometeorologického ústavu bylo tento den v Hradci Králové nejtepleji v roce 2002 (13,6 °C) a nejchladněji v roce 1998 (-11,7 °C) a v Pardubicích 16,2 °C v roce 1930 a -10,5 °C v roce 1998. (red)

POČASÍ ZÍTRA

Den	5/10
Noc	5/1



## Křesadla ocenila práci dobrovolníků

**Hradecko** – Nemají pocit, že by dělali něco výjimečného, prostě pomáhají, a to bez nároku na jakoukoliv odměnu, tedy tu materiální. Jde o dobrovolníky. Jejich práci již několik let odměňují organizátoři ceny Křesadlo.

Letos ho za svou práci za hradecký region získali Jaromír Lán a Eva Bažantová.

První jmenovaný pomáhá hájit zájmy protetických pacientů a skutečně jim aktivně pomáhá řešit problémy.

Eva Bažantová zase pomáhá při volnočasových aktivitách klientů ve Středisku sociálních služeb v Chlumci nad Cidlinou. Počet jejich odpracovaných hodin se za minulý rok 2012 vyšplhal až na dvanáct set, což je opravdu úctyhodné číslo.

A proč se vlastně dává dobrovolníkům Křesadlo?

Cena samotná je originální ručně vyrobený předmět z dílny Jaroslava Zivala, kováře z hradu Krávkolát. Symbolizuje vykřesané jiskřičky lidství a smyslem jejich udělování je nejen ocenit dobrovolníky, ale rovněž šířit myšlenku dobrovolnictví do povědomí veřejnosti. ...3

## JAK SE STĚHUJE ARMÁDA? Z PARDUBIC VOZÍ TECHNIKU OBŘÍ NÁKLADNÍ LETOUN



**PŘEPRAVA VOJENSKÉ techniky a vybavení k jednotkám Armády České republiky v zahraničních operacích je hračka, pokud k tomu můžete použít obří letadlo. Deník měl tento týden jedinečnou příležitost zúčastnit se v Pardubicích nakládání a vykládání dopravního letounu Ruslan i seznámit se s prací vojáků, kteří tuhle dopravu zajišťují. Reportáž najdete na straně 17. Foto: Deník/Jiří Sejkora**

## V pojišťovně se učili vyrábět svíčky nebo péct perník

**Pardubice** – Včera po celý den mohli lidé navštívit největší východočeskou výstavu kreativních technik. Návštěvníci si v prostorách pardubické ČSOB Pojišťovny mohli zakoupit produkty pro kreativní tvoření, mozaiky, vystřihovánky nebo papírové modely.

Rozmanité činnosti

Příchozí si mohli prohlédnout výrobu svíček, tvořit z Fimo hmoty, naučit se příst na kolovrátku nebo péct perník.

„Naším záměrem nebylo pouze dát lidem možnost zde něco koupit, ale také jim po-



skytnout materiál na tvoření,“ uvedl jeden z organizátorů akce Filip Novotný. Ten dále dodal, že se na akci představily téměř čtyři desítky vystavovatelů, mezi nimiž byly i chráněné dílny. Filip Novotný byl také spokojen s velkým zájmem lidí. „Nečekali jsme to, předčil naše očekávání,“ hodnotil Filip Novotný.

Třeba Iveta Komárová (na snímku vpravo) měla na výstavě dílnu, kde učila scrapbooking. Ten spočívá v úpravě fotoalb či knih pomocí různých samolepek, provázků, šňůrek, speciálních obrázků a fotografií. (zlu)

**Desítky ovcí  
utýral hlady, těla  
plavala v řece**

**Hradec Králové** – Policisté obvinili padesátiletého muže z Hradce Králové z týrání zvířat. Muž je podezřelý, že nejméně od začátku prosince 2012 do konce dubna 2013 na farmě v Bělci nad Orlicí na Královéhradecku nezajistil krmení a napájení ovcí. Policie tvrdí, že vlivem špatného zacházení uhynul zřejmě větší počet zvířat. Muži v případě prokázání viny hrozí až pětileté vězení. Včera o tom informovala mluvčí královéhradecké policie Lenka Burýšková. O týrání Deník informoval již letos v dubnu. ...7